

A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése

17-41/2018.

J E G Y Z Ő K Ö N Y V

Készült: Győrött, a Győr-Moson-Sopron Megyei Közgyűlés 2018. november 9-én tartott üléséről.

Az ülés kezdődött: 10.00 órakor, véget ért 12.55 órakor

Jelen vannak:

Bognár Sándor, dr. Gulyás Zoltán, dr. Nagy Gergely, Grubits Ferenc, Hegyi Zoltán, Hámori György, Ivanics Ferenc, Kránitz László, Mák Ferenc, Méri Attila, Molnár Rita Noémi, Lipovits Máté, Németh Zoltán, dr. Pető Péter, Szalay Imre, Szemerits Szabolcs, Szabó Gyuláné, Szabó Zoltán, Szmik Lajos, Török Katalin, Valiczko Mihály.

Részt vesznek még a közgyűlésen:

Dr. Szalay Zoltán jegyző, Szanyiné dr. Vitinger Mónika, az Önkormányzati és Jogi Iroda vezetője, Encsyné dr. Nánási Ágnes, a Területfejlesztési és Területrendezési Iroda vezetője, a sajtó képviselői és érdeklődők.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Köszöntötte a közgyűlés tagjait, a meghívottakat és minden résztvevőt. Megállapította, hogy a közgyűlésen 21 fő képviselő van jelen, tehát a közgyűlés határozatképes.

A megjelent képviselők száma alapján az egyszerű szótöbbségi szavazáshoz és a minősített többséghez is legalább 11 szavazat szükséges.

Megkérdezte, hogy van-e valakinek napirendet módosító javaslata.

Napirendet módosító javaslat nem hangzott el.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Az SZMSZ 16. § (2) bekezdésének c.) pontja szerint a közgyűlés zárt ülést rendelhet el a vagyonával való rendelkezés esetén, ha a nyilvános tárgyalás az önkormányzat vagy más érintett üzleti érdekét sértené. Javasolta, hogy a 10. napirendi pontot a közgyűlés zárt ülés keretében tárgyalja.

Szavazásra bocsátotta, hogy a közgyűlés zárt ülés keretében tárgyalja a „Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat vagyonával való rendelkezés” című napirendi pontot.

A közgyűlés 19 igen, 1 nem, 1 tartózkodó szavazattal döntött a „A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat vagyonával való rendelkezés” c. előterjesztés zárt ülésen történő tárgyalásáról.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Szavazásra bocsátotta a napirendi javaslatot.

A közgyűlés 21 igen egyhangú szavazattal a következő napirendet fogadta el:

1. **Zászlókitűzés és megemlékezés Lengyelország 100 éves függetlensége alkalmából.**
Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke,
Kollár János, Győr Megyei Jogú Város Lengyel Önkormányzatának elnöke
2. **A Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság Győr-Moson-Sopron Megyei Kirendeltségének tájékoztatója a megyében lévő szociális és gyermekvédelmi szakellátási intézményrendszer működéséről. (Közmeghallgatás)**
Előadó: dr. Szopka Zsolt igazgató
3. **Tájékoztató a megyében működő területi nemzetiségi önkormányzatok tevékenységéről.**
Előadó: Koloszár István, a területi horvát nemzetiségi önkormányzat elnöke,
Palkovits János, a területi német nemzetiségi önkormányzat elnöke,
Nyári Róbert, a területi roma nemzetiségi önkormányzat elnöke
4. **A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat 2018. évi belső ellenőrzési terve.**
Előadó: dr. Szalay Zoltán, megyei jegyző
5. **Fertőd Integrált Településfejlesztési Stratégiája és Településfejlesztési Koncepciója, illetve Megalapozó vizsgálata.**
Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke
6. **A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése és a Czinka Panna Roma Kulturális Egyesület közötti feladatellátási megállapodás megkötése.**
Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke
7. **A Győr-Moson-Sopron Megyei Integrált Területi Program 3.6 változatának jóváhagyása.**
Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke
8. **Alapítványi támogatás.**
Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke
9. **Beszámoló a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról.**
Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke
10. **A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat vagyonával való rendelkezés.**
Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke
11. **Interpellációk, kérdések.**
12. **Tájékoztatók.**

NAPIREND TÁRGYALÁSA

1.napirendi pont

Zászlókitűzés és megemlékezés Lengyelország 100 éves függetlensége alkalmából.

Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke,

Kollár János, Győr Megyei Jogú Város Lengyel Önkormányzatának elnöke

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Köszöntötte Kollár Jánost, Győr Megyei Jogú Város Lengyel Önkormányzatának elnökét és Szomszéd Imre elnökhelyettesét. Tájékoztatta a közgyűlés tagjait, hogy a mai napon ünnepeli Lengyelország függetlenségének 100. évfordulóját, hiszen 123 év elteltével az ország ezen a napon nyerte vissza újra függetlenségét. A mai napirenddel a lengyel-magyar barátság előtt kíván a közgyűlés tisztelegni. A közgyűlést megelőzően a lengyel lobogó kitűzésével emlékeztünk meg e jeles napról. Felkérte Kollár Jánost, hogy tartson tájékoztatót a 100 évvel ezelőtti eseményekről.

Kollár János, Győr Megyei Jogú Város Lengyel Önkormányzatának elnöke

Megköszönte a meghívást. A mai nap a lengyel függetlenség visszanyerésének 100. évfordulója. Egy nemzet életének legfontosabb ünnepe. Lengyelországot a történelem során háromszor is felosztották. Józef Klemens Pilsudski nevét fontos megemlíteni, hiszen ő az új modernkori lengyel állam megteremtője. 1867-ben született Litvániában, orosz cári fennhatóság alatt. Az újonnan alakult Lengyel Szocialista pártban kezdte el munkáját, majd megalakította a Harci Szövetséget. 1904-ben Krakóban Lengyel Lövészegyletet alapított, ahonnan később megalakult a Lengyel Légió. Lengyelországot három nagyhatalom osztotta fel egymás között: a cári Oroszország, az Osztrák-Magyar Monarchia és Poroszország. Pilsudski a légió létrehozásával tudatosan készült arra, hogy az I. világháborúban részt vegyenek. A központi hatalmak mellett a légió bevetésre került az oroszok ellen, hiszen számára a legnagyobb ellenség mindig az orosz cár volt. A központi hatalom szerette volna, ha a légió felesküszik az államnak, de Pilsudski ebbe nem ment bele, így börtönbe zárták. 1917-ben Párizsban az Ideiglenes Lengyel Nemzeti Tanács megalakult, készültek a fegyveres harcra. 1918. november 11-én bevonultak Varsóba és a lengyelek megkötötték a békét. A Versaillesi szerződés a lengyeleknek újra biztosította a függetlenséget. A bolsevik Szovjetunió 1920-ban megtámadta Lengyelországot, egészen Varsóig bevonultak a csapatok. A magyar kormány Horthy vezetésével a Csepel Művekből hatalmas löszerszállítmánnyal elindult Lengyelország megsegítésére, ami segítségével meg tudták védeni Lengyelországot. Ezt követően állami szerepet nem kívánt vállalni Pilsudski, csak a hadsereg főparancsnokaként tevékenykedett tovább, visszavonult a politikától. 1926-ban bevonult Varsóba és magához ragadta a hatalmat, azonban a parlament továbbra is működik mellette. Majd hadügyminiszteri posztot vállalt, amelyet betöltött egészen haláláig. 1932-ben a szovjetekkel meg nem támadási szerződést kötöttek, majd 1935-ben Németországgal is. Ezt később egyik ország sem tartotta be. A II. világháborúban először Németország, majd a Szovjetunió is megtámadta a lengyeleket. A Teleki kormány megnyitotta a közös lengyel-magyar határt, ahol lengyel menekültek tízezrei érkeztek a második világháborúban. Magyarországon 1936-ban avattak Pilsudski emlékművet Budapesten, amely a 12. kerületben ma is megtalálható. Ez fontos a modernkori lengyel-magyar barátság számára, valamint a Bem-téren található emlékmű is. A II. világháborúban több helyen voltak lengyel menekült táborok Győr-Moson-Sopron megyében, amely emlékét még most is őrzik a települések.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Megkérdezte, hogy van-e valakinek kérdése, hozzászólása.

Kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

Megköszönte a tájékoztatót és a közgyűlésen való részvételt.

2.napirendi pont

A Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság Győr-Moson-Sopron Megyei Kirendeltségének tájékoztatója a megyében lévő szociális és gyermekvédelmi szakellátási intézményrendszer működéséről. (Közmeghallgatás)

Előadó: dr. Szopka Zsolt igazgató

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Köszöntötte dr. Szopka Zsolt urat, a Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság Győr-Moson-Sopron Megyei Kirendeltségének igazgatóját, valamint dr. Funtek Balázs igazgató-helyettest. Tájékoztatta a közgyűlési tagokat, hogy a napirendi pontot közmeghallgatásként tárgyalják. A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló törvényben, valamint a közgyűlés Szervezeti és Működési Szabályzatában foglalt rendelkezés szerint a közgyűlés évente legalább egy alkalommal előre meghirdetett közmeghallgatást tart, melyen az állampolgárok felszólalhatnak. A közgyűlés szervezeti és működési szabályzatában foglaltak szerint az elhangzott közérdekű javaslatra, kérdésre a közmeghallgatáson vagy legkésőbb 15 napon belül választ kell adni. Felkérte az Igazgató urat a tájékoztató megtartására.

Dr. Szopka Zsolt, a Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság Győr-Moson-Sopron Megyei Kirendeltségének igazgatója

Megköszönte a meghívást. A főigazgatóság minden nap szépen végzi a munkáját. Nincsen a média középpontjában minden nap az igazgatóság, ezért örül, hogy meghallhatják a munkájukat. Tájékoztatójában a megyében zajló munkáról kívánt egy részletesebb tájékoztatót adni. A Főigazgatóság jogállását a 316/2012. (XI.13.) kormányrendelet szabályozza. A Főigazgatóság központi hivatalként, önálló költségvetési szervként működik. A Főigazgatóság a budapesti központi hivatalból és a megyei kirendeltségekből áll. A kirendeltségek területe a megyére terjed ki és lát el különböző feladatokat. A főigazgatóságot a Főigazgató vezeti, akit a Miniszterelnök nevez ki. A megyékben a munkáltatói jogokat a megyei igazgatók látják el. 2012-ben a konszolidációs törvény következtében a megyei önkormányzatoktól elvették a megyében ellátott szociális közfeladatokat, amelyek átkerültek az állam fennhatóság alá. Elsődlegesen a Megyei Intézményfenntartó Központok alá kerültek 2012-2013 között. 2013. január 1-én jött létre a Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság. Amikor az önkormányzattól átkerültek a feladatok az állam fennhatósága alá, a különböző területek különböző fennhatóság alá kerültek. 2013 áprilisában a Megyei Intézményfenntartó Központok megszűntek és beolvadtak a Szociális és Gyermekvédelmi Igazgatóság alá. Ezt követően a 2016. augusztus 1-ével a Türr István Képző és Kutatóintézet, végül 2017. január 1-vel a Nemzeti Rehabilitációs és Szociális Hivatal beolvadása is megtörtént. A Főigazgatóság a központi szerv mellett 17 szervezeti egységgel, főosztállyal működik, valamint a 20 területi kirendeltségi egységgel. A főigazgatóságon 30%-os létszám leépítés történt a hatályba lépett kormányrendelet miatt.

A Főigazgatóság fő feladata a szociális intézményfenntartás. 38%-ban a fogyatékkal élők szociális intézményeinek fenntartásában vesznek részt. 29%-ban az időskorúak, 22%-ban a pszichiátriai betegek, 5%-ban szenvedélybetegek ellátását biztosítják. A kirendeltség esetén 49%-ban fogyatékos személyek intézményi ellátásában vesz részt az intézmény, 22%-ban időskorúak, míg 29%-ban pszichiátriai intézmény ellátást végzik. A kormánynak az a szándéka, hogy a szociális intézmények egy részének ellátása kerüljön át egyházi fenntartás alá. Tavalyi

évben a megyében is két intézmény került át egyházi fenntartás alá, amelyek időskorúak ellátását végzik. Szociális intézményi fenntartásban jelenleg 3 intézmény van a kirendeltség alatt. Korábban több intézmény volt a megyei önkormányzat fenntartása alatt, de ezek összevonásra kerültek a konszolidációt követően. A Győr-Moson-Sopron Megyei Alpokalja Szociális Központba, a Győr-Moson-Sopron Megyei Gondoskodás Szociális Központba, valamint a Győr-Moson-Sopron Megyei Dr. Piróth Endre Szociális Központba integrálták a többi intézményt. A korábbi 11 intézményrendszer 3 intézménybe integrálódott be. A gyermekvédelmi intézmények közül kettő maradt a kirendeltség fenntartása alatt, a Gyermekvédelmi Központ és a Gyermekvédelmi Igazgatóság és Területi Gyermekvédelmi Szakszolgálat. A két intézményben 440 gyerekférőhely engedélyezett. A Gyermekvédelmi Központban 238 álláshely engedélyezett, amelyből 188 van betöltve, közel 50 fős létszámmal küzdenek. A Gyermekvédelmi Igazgatóság és Területi Gyermekvédelmi Szakszolgálatnál 106 fő helyett 92 személy dolgozik. Ebbe a létszámba beletartoznak a nevelőszülők is. A megyében 72 bejegyzett nevelőszülő van, és 63 személy dolgozik ebben a munkakörben. A 440 gyermek közül 231 különleges szükségletű gyermek, 175 átlagos szükségletű, 48 gyermek 3 év alatti, a speciális szükségletű gyermekek száma 27, míg a kettős szükségletű gyermekek száma 15 fő. A különleges szükségletű gyermekek száma magas, illetve az a tendencia, hogy a gyermekvédelmi intézmények irányába megkezdődött egyfajta beáramlás. Ennek az okát elkezdte keresni a főigazgatóság.

Fontos feladata a kirendeltségnek a társadalmi felzárkóztatás, különböző esélyegyenlőségi programokkal. Ez egy kötelező feladat, amelyben partnerként vesz részt a kirendeltség. E mellett részt vesznek a hátrányos helyzetű felnőttek képzésében is. A kormányhivattól is kapnak támogatásokat. Jó dolog, hogy az állam az egyik szektorából a másikba tud átcsoportosítani, ahol forrás hiánnyal küszködnek. A társadalmi felzárkóztatás legfőbb projektjei az EFOP projektek, ezek közül nagyon fontos a „Nő az esély” projekt, amely keretén belül roma fiatalok képzését és foglalkoztatását segítik. Fontosak továbbá a felzárkóztatási együttműködések projektjei, amelyek célja, hogy a társadalomban hátrányos helyzetű embereket integrálják vissza a munkaerőpiacra. Elsősorban képzéssel segítik az integrálást, majd a kormányhivatal munkaügyi központjával együttműködve hiányszakmák elvégzésére ösztönzik az embereket. A „Nő az esély” projektbe 1000 főt szeretnének bevonni, amelyre 5,5 milliárd Forint áll rendelkezésre. Győr-Moson-Sopron megye szerencsés, hiszen más keleti megyékhez képest kevés embert érint ez a projekt, például Borsod-Abaúj-Zemplén megyében sokkal nagyobb a rászorultság e téren. Szociális ágazati képzésekkel is foglalkozik a szervezet, itt képzéseket, továbbképzéseket szerveznek, de a megyénkben szerencsére ennek sincs nagy szükséglete.

Fontos projektjük az EFOP-2.2.2-17 intézményi ellátásról a közösségi alapú szolgáltatásokra való áttérés fejlesztése intézményi férőhely kiváltás című projekt. Ez az országban 27 milliárdos költségvetésű projekt. Ebben vállalni kellett azt, hogy közel 200 főt helyeznek ki intézményi ellátás keretei között családi környezetbe. A megyében a Peresznyei és Pásztori projekt is sikeres lett. Peresznyén 72 fő ellátott kiváltását tudták vállalni. A projekt összeköltsége 826 millió forint, amelyhez 197 millió forint állami támogatást is kaptak. Zsira, Szakony, Und, Horvátzsidány és Tormásliget településeken sikerült a telkeket beszerezni. Az építkezések folynak, szoros határidőket kell betartani, hogy a házak a meghatározott időre elkészüljenek. Pásztori projektje esetén 102 fő kiváltását vállalták. A telkeket az alábbi településeken sikerült beszerezni: Sopronnémeti, Vág, Pásztori, Bágyszovát, Szilsárkány, Bodonhely. Ezúton is megköszönte a polgármestereknek, hogy segítették a projektet és a telkek beszerzését. A közbeszerzés a Pásztori projekt esetében is lefolytatódott, de nem fértek bele a költségvetésbe, amely a rendelkezésre áll, így most az állami döntésre várnak. Összesen 6 db 12 fős családi ház megépítését vállalták, bruttó 250 négyzetméter alapterülettel. Nagy nehézség volt a telkek megszerzése, mert addig a projekt nem is tudott elindulni, amíg nem voltak olyan települések,

amelyek telkeket tudtak biztosítani a projekt számára, és befogadni az ellátottakat. Szerencsére több polgármester is megértette, hogy ez pozitív lehet a település számára, hiszen munkaerőt és ellátást kap ezáltal az adott település.

Az EFOP-2.2.5-17 projekt lényege ugyanez, de itt a határidő már 2023-ig szól. Jelen állás szerint az Alpokalja Szociális Központ Zsirai telephelyének (kastélyépület) kiváltása a cél, hiszen a kastélyépület nem ezt a célt szolgálja. A kastély nem alkalmas ellátás biztosítására, jelenleg is nehéz a jogszabályi feltételeknek megfelelni. A szűkös határidőknek az építkezések során mindig próbálnak megfelelni, és kérik a kivitelezőket, hogy pontosan tartsák be a határidőket. Kérte a képviselőket, hogy a kirendeltség munkáját segítsék és támogassák, amikor lehetőségük van rá. Megköszönte a figyelmet.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Megköszönte a részletes tájékoztatót. A munka amelyet az intézmények végeznek ember feletti. Elismerését fejezte ki. Elmondta, hogy a képviselők előtt az állampolgároknak adja át a szót, hogy kérdéseiket, véleményüket elmondhassák.

Dudásné Bársony Erzsébet, állampolgár

Köszöntötte a közgyűlésen megjelenteket. Elmondta, hogy van egy 14 éves autista fia, tehát a téma kapcsán érdekelt, ami miatt eljött a közgyűlésre. Az előadásban szép dolgokat hallott a kiváltásokról. Nem esett szó az ülésen az olyan autista gyerekekről, akik sosem lesznek önellátóak, nem tudnak beszélni. Úgy gondolja, hogy Győr el van maradva az alföldi térséghez képest is, hiszen nincsen megfelelő napközis ellátás az ilyen sérült gyermekek számára. Ezek a gyerekek 16 évesen kikerülnek az iskolákból. A Török István úton található egy 35 férőhelyes napközis otthon. A máltai Szeretetszolgálatnál egy 10 fős otthon található, mégis 15 fő ellátásáról gondoskodnak nap, mint nap. Ha 16 éves kor után a szakiskolában a feltételeknek nem felel meg a gyermek, akkor nincs további lehetősége sem képzésre, sem fejlesztésre. Számukra ez létszükség lenne, hiszen elbutulnak, ha nem állnak folyamatos képzés alatt, így a szülőknek otthon kell foglalkozni velük. A lakóotthonok 16 éves kor után fogadják őket, de oda nagyon nehéz bekerülni, körülbelül 5 éves várakozási idő van. Így 16 éves kor után, ha a szülő nem képezi magát, több évig fejlesztés nélkül maradhat a gyerek. Kérte az önkormányzat segítségét, hogy ezeket az intézményeket fejlesszék. Győrben két iskola van, a Radó és a Bárczi, akik autista gyerekekkel foglalkoznak. Elmondta, hogy az ő fia a Bárcziba jár, mivel nem beszél, a Radóban nem fogadják. Jelenleg gyógypedagógusok foglalkoznak velük, nem autizmusra specializálódott fejlesztők, és nem tudják megfelelően kezelni a gyermekeket. Nem használnak autista specifikus fejlesztő eszközöket. Kérte, hogy támogassák ezeket az iskolákat a képviselők abban, hogy megfelelő szakemberek kerüljenek az iskolákba, valamint biztosítsák a gyerekeknek a megfelelő fejlesztéseket 16 éves kor után is, hogy ne kelljen lakóotthonokba adni őket, mert sokan közülük nem élik meg a 25 éves kort sem. Megköszönte a figyelmet.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Elmondta, hogy Győr polgármesterének, Borkai Zsoltnak át fogja adni az üzenetet, hogy amennyiben lehetőség van rá, segítsék ezeket az intézményeket, hiszen ez a kérdéskör az ő hatáskörükbe tartozik, és nem a megyei önkormányzatéba.

Dr. Szopka Zsolt, a Szociális és Gyermekevédelmi Főigazgatóság Győr-Moson-Sopron Megyei Kirendeltségének igazgatója

Az autisták problémája egy országos probléma. A megyében nincs olyan hivatalos ellátó rendszer, ahol fogadni tudják a beteg gyerekeket. A Török István úti épületben 10 fő ellátásáról gondoskodnak. A polgármester már felvette a kapcsolatot a kirendeltséggel, hogy további 10 fővel emeljék lehetőség szerint az ellátás méretét. Szabadhegyen kaptak is egy ingatlant, amely

alkalmas lehet erre a feladatra. Az épületet már megnézték, azonban át kellene építeni, és csak a fő falak maradhatnának a mostani szerint. A Főigazgató ígéretet tett arra, hogy amennyiben a jövő évi költségvetés lehetővé teszi, akkor jövőre elkezdhetik az épület felújítását. Alkalmas lenne az épület 10 fő autista és 10 fő fogyatékkal élő ellátására. Az épület erre jól szolgálhatna, de a felújítása több száz millióba kerül, ezért még a megfelelő forrásokat össze kell gyűjteni hozzá. Ha ez meg tud valósulni, példa értékű lehet a többi város előtt is.

Németh Zoltán, a község elnöke

Elmondta, hogy korábban egy társasházban élt, ahol a földszinten egy autista lány lakott és a család nem tudta megoldani az elhelyezését, ami a gyermeknek sem volt jó és a családot is tönkretette. Sokszor kellett mentőautót hívni hozzájuk, hogy a rohamokat csillapítsák a gyereknél. Lehet, hogy könnyebb lett volna, ha megfelelő fejlesztést kap a gyerek. Örömet fejezte ki, hogy egy ilyen 20 fős intézmény megnyitása várható a közeljövőben.

Szabó Zoltán képviselő

Megköszönte a részletes tájékoztatót. Kérdezte, hogy az állami rendszerben egy ellátottra mennyi a költségvetésből jutó összeg, és ehhez képest az egyházi intézményekben ellátottakra mekkora összeg jut. A saját bevételi forrásokból mennyit tudnak az ellátottakra visszaforgatni? Az egyházi ellátottaknál mekkora összeggel járul hozzá az egyház? Mennyiben érintette a leépítés az intézményeket? Az alaptörvény értelmében a szülői felelősség korlátlan. A gyermek felelőssége a szülő felé is korlátlan. A szülő megöregszik, a gyermek felnő és a szülőket esetleg meglátogatják, ha kell, segítik. A jelenlegi állami berendezkedés nem alkalmas arra, hogy az unokák nevelésén kívül a szülők még a saját szüleiket is támogatni tudják. A fizetések ezt nem teszik lehetővé. A megyéből közel 30 ezer ember megy el máshova dolgozni és nem lesz a szülei közelében. Ez más megyékben sokkal súlyosabb. A kis falvakban élő idősök esetében nincs, aki rájuk nyitná naponta az ajtót. A fogyatékos gyerekek esetében ez még nagyobb problémát jelent. A gyerek nem tudja a szüleit gondozni, az állam meg nem fizet megfelelő nyugdíjat a szülőnek, mert sok évig otthon volt a gyermekkel.

Dr. Szopka Zsolt, a Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság Győr-Moson-Sopron Megyei Kirendeltségének igazgatója

Az állami finanszírozásnál kétségtelenül több az egyházi támogatás, de pontos összeget nem tudott mondani. A közalkalmazottakat, akik az adott intézményekben dolgoznak, nem érintette az állami leépítés. A közalkalmazottak vannak az intézményekben, a köztisztviselők a kirendeltségeknél. Nagy a létszám hiány az intézményeknél. A jövőt illetően nem tudta, hogy mi lesz, a kirendeltség feladata, hogy a mindenkori kormány döntéseit hajtsa végre. A megfelelő szakpolitikának kell kidolgozni, hogy milyen elképzelése van a következő 10-20 évre.

Bognár Sándor képviselő

Elhangzott, hogy Sopronnémetiben is lesz ilyen otthon az EFOP projekt keretében. A település örül ennek. Reméli, hogy a jövő évben felépülnek a házak. Sopronnémeti település pozitívan állt ehhez a projekthez, azok értik meg igazán ennek a lehetőségnek a súlyát, akinek a rokonságában volt ilyen gyerek. Tudja, hogy a családoknak egy fogyatékos gyerek mekkora áldozattal jár, és nem lehet őket megfelelően ellátni otthon. Őket megfelelő helyen kell elhelyezni. Embertelen hozzáállás volt azon településektől, akik nemet mondtak a felkérésre, hogy ilyen otthonokat hozzanak létre a településen. A lehetőségekhez mérten Sopronnémeti mindent megtett, amit lehetett, és a jövőben is támogatják a projektet. Megköszönte a kirendeltség munkáját.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Megköszönte a megyei településvezetőknek a segítségét a projektben. A nagyméretű intézményeket ki kell váltani kisebb épületekkel a törvényi előírás szerint. Különböző településeken kell helyet biztosítani ezeknek az intézményeknek. Kérte az igazgató úr korábban a segítségét abban, hogy ha a megyei településeknél kétség merülne fel az iránt, hogy szükséges-e ez az intézkedés, ki kell-e az intézményeket a településekre helyezni, erősítse meg a vezetőket abban, hogy fontos ez a lépés. Ez akár előnyökkel is járhat a települések számára. A települések szerencsére pozitív hozzáállást tanúsítottak, nem volt kérdés, hogy hol jöhetnek létre az intézmények.

Dr. Gulyás Zoltán képviselő

Kérdezte, hogy miért jobb ezeket a gyerekeket ilyen lakóotthonokba telepíteni. Miért jobb ez, mint az SOS Gyermekfalu, ahol 6 személyes családi házakban éltek az ellátottak. Minden háznak volt külön gondozónője. Az adott területen közösségi lehetősége is volt a gyerekeknek a mozitól kezdve a tekepályáig. Az adott település iskolájába jártak a gyerekek. Szabad ki-be járás volt este 6 óráig. A társadalmi kapcsolatok kiépítésében is segítettek a település lakói. Ezt a 200 főt járási székhelyre betelepítették 12 fős házakba. Kérdezte, hogy ez miért volt jó döntés. Anyagi okai voltak? A családi házak, amelyből beköltöztették őket, közel 6 éve üresen állnak és romlik az állapotuk látszólagosan is. 21 éves koruk után sokan kikerülnek az állami ellátás alól és nincs hol lakniuk.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Az igazgató úr elmondta, hogy csak végrehajtja az állami feladatokat, ezért nem biztos, hogy minden kérdésre meg tudja adni a választ. A 12 fős családi házakban egyfajta önellátás mellett töltik a mindennapjaikat az ellátottak. Ezekben az otthonokban van sok olyan személy, akin látszik, hogy segítség nélkül képtelen önálló életre, ezért gazdaságossági szempontból nem előnyös őket több településen elhelyezni. Az uniós támogatás most ezeknek a 12 fős házaknak megépítését segíti, ezért ott lesznek elhelyezve a gyerek, hiszen előnyösebb ott elhelyezni őket, mint például a Zsirai Kastélyban, ami nem erre a célra lett létrehozva.

Dr. Szopka Zsolt, a Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság Győr-Moson-Sopron Megyei Kirendeltségének igazgatója

Uniós forrásokból jön a pénz, ezért uniós elvek alapján kell az otthonokat megépíteni, ehhez kell a szakmának is igazodni. Ez alapján Németországban és Ausztriában jól működő rendszert akarnak bevezetni Magyarországon is. Somogy Megyében, Berzencében már jól működik ez a fajta ellátás. Ha a képviselőket érdekli, szívesen megszervez egy utat a számukra. Ott meg tudják mutatni, hogyan működnek ezek a házak, kik a lakói. Ez nem pénz kérdése. Az ott lakó emberek ezáltal visszakapják az emberségüket és akár munkát is tudnak vállalni a falvakban.

Dr. Gulyás Zoltán képviselő

Elmondta, hogy nem a sok férőhelyes szállásokról beszélt és nem is az egyéb állami ellátásokról. Az új, 12 férőhelyes szálláshelyek szükségességére szeretett volna választ kapni.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Nem tudja senki megmondani, hogy ez a módszer jobb lesz vagy sem, ezért nem kapott választ rá a képviselő. Gazdaságossági oldalról egyelőre nem lehet még vizsgálni. Egy uniós program végrehajtása hozza magával ezt a lehetőséget.

Kránitz László képviselő

Elismerését fejezte ki azok felé, akik a szociális és gyermekvédelem területén dolgoznak. Hatalmas lelki erőre van szükség annak, aki ezt a munkát végzi. Soproni gyermekotthonban több rendezvényen vett részt korábban, így látta micsoda erőfeszítéseket végeznek azok, akik ott dolgoznak. Kérdezte, hogy az ott dolgozó emberek átlagban mennyit keresnek. Lehet az az oka, hogy ekkora munkaerőhiánnyal küzdenek? Hogyan tudják az álláshelyeket betölteni a különböző intézmények?

Dr. Szopka Zsolt, a Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság Győr-Moson-Sopron Megyei Kirendeltségének igazgatója

Az ott dolgozók bére a közalkalmazotti bértábla szerint alakul. Vannak, akik szakdolgozók, ők olyan besorolás szerint kapják a fizetést. Jelezték a Minisztérium felé már, hogy nem megfelelő ez a fizetés. A szociális rétegbe belépés után jó lenne az életpálya modell, hogy belépéskor láthassa, hogy az idővel mennyire nőhet meg a fizetése. Nagy szükség van a közalkalmazotti bérek reformjára. Nehéz így a dolgokat a szociális szférában tartani. Főleg Sopron környékén, hiszen az ott dolgozók tudják, ha átmennek a határon, a háromszorosát tudják a hazai bérnek kint megkeresni. Az intézményvezetők a túlmunkát és a helyettesítéseket próbálják külön díjazni, hogy ott tartsák a dolgozókat. A munkabérekkel kapcsolatosan minden kötelezettségnek eleget tesznek, és próbálnak mindenhol a dolgozók körülményein könnyíteni. A tavalyi évben több intézménynél hőszigetelést hajtottak végre, ami a fűtés számlán már meglátszik, és ami pénz így marad, azt másra tudják fordítani.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Megköszönte a részletes beszámolót az intézményrendszerről. További sikeres munkát és kitartást kívánt.

Szavazásra bocsátotta a határozati javaslatot.

A közgyűlés 20 igen, 1 tartózkodó szavazattal a következő határozatot hozta:

41/2018. (XI.09.) KH

A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése a „Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság Győr-Moson-Sopron Megyei Kirendeltségének tájékoztatója a megyében lévő szociális és gyermekvédelmi szakellátási intézményrendszer működéséről” szóló tájékoztatót tudomásul veszi.

Határidő: 2018. november 9.

Felelős: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

3.napirendi pont

Tájékoztató a megyében működő területi nemzetiségi önkormányzatok tevékenységéről.

Előadó: Koloszár István, a területi horvát nemzetiségi önkormányzat elnöke,

Palkovits János, a területi német nemzetiségi önkormányzat elnöke,

Nyári Róbert, a területi roma nemzetiségi önkormányzat elnöke

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Köszöntötte Koloszár István Urat, a megyei horvát nemzetiségi önkormányzat elnökét, Molnár Kálmánnét, a megyei német önkormányzat elnökhelyettesét és Nyári Róbert Urat, a megyei roma nemzetiségi önkormányzat elnökét. Megkérte őket, hogy tartsák meg tájékoztatójukat.

Koloszár István, a megyei horvát nemzetiségi önkormányzat elnöke

Elmondta, hogy a részletes írásbeli tájékoztatót előzetesen megküldte a közgyűlés részére, ehhez csak rövid szóbeli kiegészítést kíván tenni. A megyei nemzetiségi önkormányzat az állam által biztosított működési célú bevételből és feladatalapú támogatásból gazdálkodik. A feladatalapú támogatás egy pontrendszeren alapszik, amiért érdemes jól gazdálkodni. Büszkén elmondta, hogy hosszú évek óta megyei és települési szinten is jó pontszámokat érnek el a horvátok. Ezekből a támogatásokból tudják a rendezvényeket támogatni az egyes településeken. Ezek mellett az Országos Horvát Önkormányzatnál minden évben pályáznak egy 900 ezer Forintos támogatásra, amelyet minden évben el szoktak nyerni. Sopron, Kópháza, Hidegség, Fertőhomok, Sopronhorpács, Kimle, Mosonmagyaróvár és Und az a település, amelyekkel közösen pályáznak minden évben. Fontos céljuk a kultúra és az anyanyelvi vallás megőrzése. Minden településen van kulturális énekkar vagy zenekar, jól kvalifikált együttes mind, amely a megyét képviseli mindenhol. November 16-án Horvátországban az egyik legnagyobb folklór fesztiválon fellép az undi zenekar. Az idén már két alkalommal képviselték Magyarországot, sajnos a médiában ez nem jelent meg, hiába jelezte a megyei napilap felé. Zágráb megyével jó kapcsolatot ápolnak és Vukovári magyarokkal szintén, és minden évben próbálják meglátogatni egymást. Minden településnek különböző testvérkapcsolatai vannak az anyaországgal. Minden településnek 3-4 testvértelepülése van legalább. Egy hete Undra a 300 fős testvértelepülésről 72 fő utazott látogatóba, akiket 3 napig étellel, itallal és rendezvénnyel el kellett látni.

Minden évben próbálnak egy megyei rendezvényt megszervezni, ami az idén Sopronban lett volna, de csak a terembérllet 450 ezer Forint, amit nem tudnának maguk finanszírozni, ezért a Kópházi Polgármesteri Hivatal átvállalta a helyszínt, így sikerül a rendezvényt megszervezni. E mellett is még rengeteg költséggel jár egy ilyen méretű rendezvény.

A nemzetiségi nyelvoktatás egyedül a kópházi iskolában megoldott. Vannak olyan települések, ahol horvát nyelvű oktatás egyáltalán nincs. A kisebb falvakban még iskola és óvoda sincs. Így sok helyen a szülők akarva, akaratlanul is átviszik Ausztriába a gyerekeket, hiszen pár kilométerrel messzebb magyarul, németül és horvátul is tud a gyermek tanulni. Több szülő is megkereste nemrégiben, hogy a gyerekeit nem vállalná-e el horvát nyelv tanítására. Sok helyen tanítanak ugyan horvátot, de nem a gradistyei nyelvjárással, ami fontos lenne a szülőknek, hogy a saját nyelvjárásuk szerint tanulják a gyerekek a nyelvet.

A vallásgyakorlás terén is nehéz a hagyományörzés, mert kevés a lelkész, aki horvát nyelven misét tart. Egy nyugdíjas és egy Ausztriában élő lelkész van, aki horvát istentiszteleteket tart számukra. Így nagyon kevés szentmise van, amelyet horvát nyelven tartanak. A Püspök úrnál járt látogatóban nemrég, hogy segítsen megoldani a helyzetet. A Püspök úr a püspöki konferencia vezetője is, aki ígéretet tett arra, hogy megpróbálják megoldani a problémát. Régen Undon csak horvát nyelvű szentmisék voltak, azonban a falu elöregedett. Kópházán van magyar származású plébános, aki megtanult horvátul azért, hogy a misét meg tudja tartani számukra. A többi településen nincsen ilyen plébános, hanem két vendégplébánost szokták hívni horvát nyelvű mise tartására.

A hagyományörzés terén próbálják a régi hagyományokat megőrizni. Megköszönte dr. Pető Péter alelnöknek, hogy az Értéktár Bizottság a kulturális örökségek megőrzését támogatja megyei szinten. Nagy hagyomány a pünkösödölés, amely egyre nagyobb nyilvánosságot kap. 8 élő népszokás van a megyében, amelyet a Megyei Értéktár is regisztrált már.

Bálokat, hangversenyeket és különböző programokat támogatnak, amire a települések kérelmet adnak be. Vannak olyan települések, ahol mind a négy gyertyagyújtás karácsony előtt meg van rendezve. A különböző rendezvényekre a burgenlandi horvátok is el szoktak látogatni. Megköszönte a figyelmet, és elmondta, hogy szívesen válaszol minden kérdésre.

Molnár Kálmánné, a megyei német önkormányzat elnökhelyettese

Elnézést kért, amiért az elnök úr nem tud ma jelen lenni, de más programra kellett elutaznia. Elmondta, hogy ők is a horvát önkormányzathoz hasonló tevékenységet végeznek. A támogatásuk az államtól a működési és a feladatalapú támogatásból tevődik össze. Ezen kívül több pályázati lehetőség is van, amelyet igyekeznek mindig kihasználni. Az elnök úr az írásos előterjesztésben részletesen leírta, hogy kiket és hogyan támogatnak. A megyében 16 települési német önkormányzat van, amely önkormányzatok egyesületbe szerveződve végzik a munkájukat. Az egyesület neve a Győr-Moson-Sopron Megyei Németek Egyesülete, amellyel szoros kapcsolatot tart a megyei német önkormányzat. A megyei németeknek az oktatás szerepe nagyon fontos. Négy általános iskola is van, melyet a német önkormányzatok tartanak fent. Ezek Ágfalva, Rajka, Fertőrákos és Sopron általános iskolái, amely német nemzetiségi fenntartás alatt áll, ez a hagyomány, a kultúra és a nyelv ápolása miatt rendkívül fontos. Így nagyobb a lehetőség pályázatok útján támogatást szerezni, mintha állami fenntartású lenne az iskola. Az országban összesen 21 általános iskola van, amely nemzetiségi fenntartású, ebből a megyében a 4 német iskolán kívül, a kópházi horvát iskola van még. Minden települési német önkormányzat partner kapcsolattal rendelkezik valamely német nyelvterülettel, akikkel sok kulturális rendezvényt igyekeznek megvalósítani. Kulturális rendezvények szinte minden héten vannak, a hétvégén Lébényben 350 fős Márton-napi rendezvénnyel készülnek, illetve 21. alkalommal rendezik meg Kimlén a német énekkarok találkozóját. A soproni néptáncegyüttes idén ünnepli fennállásának 55. évfordulóját, amely együttes nem csak az országban, de az országhatáron kívül is népszerű. A területi rendezvényeken a települési német képviselők igyekeznek mindig nagy számban részt venni.

Megköszönte a figyelmet.

Nyári Róbert, a megyei roma nemzetiségi önkormányzat elnöke

A megyei roma önkormányzat elsődleges feladata a települési önkormányzatok támogatása és a roma hagyományörzés. A lehetőségekhez képest minden évben támogatják a hagyományörzést és kultúrával kapcsolatos rendezvényeket. A rendőrséggel van egy együttműködési megállapodásuk, amely keretében minden évben sportnapok és táboroztatások költségeinek nagy részét a rendőrség magára vállalja. A kultúrával kapcsolatos új lehetőségük, hogy nyelvtanfolyamok indulnak a roma nyelv megőrzése miatt. Minden településen szeretnék ezt megvalósítani, ahol roma önkormányzat működik. Megköszönte a figyelmet.

Dr. Pető Péter, a közgyűlés alelnöke

Gratulált a nemzetiségeknek az elvégzett munkájukért. Megköszönte, hogy a Megyei Nemzetiségi Nap már egyben Megyei Értéknapi is, amihez a nemzetiségek segítsége is kellett. Más megye nincs, ahol a nemzetiségek az értéktárral együtt ünneplik a megyei értékeket. Megköszönte a horvátoknak, hogy elkezdtek gyűjteni a megyei horvát értékeket. A németek és romák értékeit is szívesen fogadná az értéktár. Elmondta, hogy Mosonmagyaróváron a Móra Ferenc Általános Iskola is német nemzetiségi fenntartású, amely kimaradt a tájékoztatóból.

Grubits Ferenc képviselő

A Nemzetiségi és Civil Kapcsolatok Bizottsága ebben az évben is tárgyalta az előterjesztést, és örömmel látták, hogy részletes volt a tájékoztató mind a három nemzetiségi elnök részéről. Néhány évvel ezelőtt még csak pár soros tájékoztatót kaptak, azonban a mostani tájékoztatóból már látszik, hogy milyen széleskörű munkát végeznek. Ahhoz, hogy a nemzetiségek megfelelően tudjanak dolgozni, megfelelő kormányzati segítséget is kapnak. Ez a második év, hogy megemelt támogatást kapnak, amelyből már jól tudnak gazdálkodni. Gratulált a nemzetiségek munkájához. Bár csak 3 nemzetiségnek van megyei testülete is, de a többi

önkormányzat munkájáról is sokat lehet hallani. Megköszönte a tájékoztatást és elmondta, hogy a megyei önkormányzat segítségére mindig számíthatnak.

Dr. Nagy Gergely képviselő

Megköszönte a részletes tájékoztatást mind a három nemzetiségtől. A horvátok írásos anyagában látta, hogy a megyei önkormányzat évek óta nem támogatja a megyei nemzetiségi önkormányzatokat. Kérdezte, hogy ez korábban hogyan volt.

Koloszár István, a megyei horvát nemzetiségi önkormányzat elnöke

Elmondta, hogy mióta van területi horvát önkormányzat, azóta mindig ő volt az elnöke. Az első ciklusban minden évben kaptak 500.000 Ft támogatást a megyei önkormányzat részéről. Az első ciklus után azonban ez megszűnt, és már csak az állami támogatásból tudnak dolgozni, amely a pontrendszeren alapszik.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Jelenleg a megyei önkormányzat látja el a nemzetiségek adminisztratív, pénzügyi és jogi dolgait. Régen nem volt ilyen magas állami támogatás, ezért a megyei önkormányzat támogatta a nemzetiségeket.

Koloszár István, a megyei horvát nemzetiségi önkormányzat elnöke

Egy megyei szintű kulturális rendezvény sincsen, pedig jót tenne egy ilyen létrehozása, amihez a megyei önkormányzat anyagi támogatást nyújthatna.

Molnár Kálmánné, a megyei német önkormányzat elnökhelyettese

A megyei nemzetiségi naphoz a megyei önkormányzat ad támogatást minden évben, ez is egyfajta megyei kulturális rendezvény. Az idén Rajkán rendezték meg, ahol nagy sikere volt. Remélte, hogy ez a támogatás minden évben megmarad. Megköszönte a megyei önkormányzat dolgozóinak a segítségét, akik mindig rendelkezésre állnak a nemzetiségi képviselők megkeresésére.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

A megyei önkormányzatok feladatköre megváltozott ahhoz képest, ami 10-15 éve volt. Akkor más volt a civil kapcsolati rendszere az önkormányzatnak. A pontrendszernek köszönhetően már sokkal nagyobb támogatásban részesülnek a nemzetiségek, mint korábban. Az adminisztratív feladatait a megyei önkormányzat viszont átvállalta és az itteni dolgozók végzik azokat. Úgy gondolja, hogy jó ez a rendszer, ami most működik, hiszen a magyar állam nagymértékben támogatja a nemzetiségeket és nincs szükségük a megyei önkormányzat további támogatására. Ha lenne rá lehetősége a megyei önkormányzatnak, támogatná továbbra is a nemzetiségeket.

Szabó Zoltán képviselő

Egy közösség akkor él, amikor a lét feltételei biztosítottak. Akkor beszélünk egy nyelvet, amikor a létezéshez szükséges. A kisgyerek azért tanulja meg az anyanyelvét, mert így képes csak a szüleivel beszélni. A horvátoknak és a németeknek erős kapcsolatuk van a anyaországukkal. Az Audi Iskolával való kapcsolat hiányzik az előterjesztésből. Győrben a tehetős szülők nyomják be a gyermekeiket az Audi Iskolába, mert úgy gondolják csak így tud majd érvényesülni a gyerek. A nemzetiségek ne fogadják el azt a státuszt, hogy lehetővé teszik, hogy létezzenek. Horvátországgal is elindult már egy gazdasági kapcsolat kialakítása, mert a horvátok tudják, hogy idegenforgalomban mennyi pénz folyhat be Magyarországról hozzájuk. Bátorította a horvát nemzetiséget, hogy tegyék ugyanezt fordítottn, hogy Horvátország felől

is legyen Magyarországnak bevétele. Egy zágrábi idegenvezető nyugodtan eljöhet szabad idejében hozzánk tanítani.

Koloszár István, a megyei horvát nemzetiségi önkormányzat elnöke

Kópházának van eserekapcsolata Horvátországgal, ahonnan 1-1 hétre szoktak jönni horvát tanárok tanítani. Ez iskolaszézon alatt zajlik, hiszen nyáron a gyerekek is nyaralnak. Van egy kulturális program, ahol pályázhatnak a hagyományörző egyesületek. Und az idén 1 millió 600 ezer Forintot nyert, miközben 1 millió Forintra pályázott csak. Horvátországban készítettek hagyományörző ruhákat, 10 lánynak és 4 fiúnak, amely ruhák összesen 9 millió Forintba kerültek. Ezen ruhákat nem csak a programban elnyert pénzből finanszírozták, Horvátország is hozzájárult a költségekhez.

Molnár Kálmánné, a megyei német önkormányzat elnökhelyettese

A 16 német nemzetiségi önkormányzat települése közül 11 helyen folyik német nyelvű oktatás óvodai és általános iskolai szinten is. A nemzetiségi oktatás azt jelenti, hogy heti 6 tanórán tanulják az iskolában a gyerekek a németet első osztálytól kezdve a nyolcadik osztályig. Próbálták az Audi Iskolával a kapcsolatot többször felvenni, de az iskolából azt a választ kapták, hogy Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatán keresztül lehet felvenni a kapcsolatot az iskolával. Ott azonban nem nemzetiségi oktatás folyik, hanem kéttannyelvű oktatás. A Mosonmagyaróvári Gimnázium is kéttannyelvű iskolaként működik, de az nem nemzetiségi iskola. Győrben egyedül a Kovács Margit Általános Iskola az, amely nemzetiségi nyelvű oktatást működtet, de csak évfolyamonként 1 osztályt. Ezzel szemben a nemzetiségi önkormányzatok által fenntartott iskolákban minden egyes gyermek nemzetiségi oktatásban részesül heti 6 tanórán. Ha a gyerekek ezt a lehetőséget kihasználják, akkor a 8. év végére alapos nyelvtudásuk lehet.

Grubits Ferenc képviselő

Kópházán kéttannyelvű iskola van, ahol testvérkapcsolatban együtt tanulnak a gyerekek egy horvátországi iskolával. Velük közösen szoktak menni kirándulni. A gyerekek nem csak a horvátot, hanem a német nyelvet is tanulják az iskolában. Fakultatíván tanulhatják az angol nyelvet is. A nyolcadik osztály végén az iskolában nyelvvizsgát tehetnek a gyerekek. Tavaly 11 gyerek alapfokú nyelvvizsgát tett horvátból és 8 gyerek németből. Ezen felül voltak páran, akiknek a középfokú nyelvvizsga is sikerült.

Elmondta, hogy a Testvériség Néptánc Együttes 55. éves jubileumi gálaműsorára szeretettel várnak mindenkit. A műsort a megyei önkormányzat is támogatja.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Megköszönte a tájékoztatót és az éves tevékenységet is a nemzetiségeknek. A jövő évre is sikeres munkát kívánt nekik.

Egyéb kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Szavazásra bocsátotta a határozati javaslatot.

A Szavazásnál 18 képviselő volt jelen. Az egyszerű szótöbbséghez 10 szavazat, a minősített szótöbbséghez 11 szavazat szükséges.

A közgyűlés 18 igen, egyhangú szavazattal a következő határozatot hozta:

42/2018. (XI.09.) KH

A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése

- a Győr-Moson-Sopron Megyei Horvát Nemzetiségi Önkormányzat,
- a Győr-Moson-Sopron Megyei Német Önkormányzat és
- a Győr-Moson-Sopron Megyei Roma Nemzetiségi Önkormányzat

elnökének tájékoztatóját megismerte és tudomásul veszi.

Határidő: 2018. november 9.

Felelős: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

4.napirendi pont

A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat 2018. évi belső ellenőrzési terve.

Előadó: dr. Szalay Zoltán, megyei jegyző

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Az előterjesztést a közgyűlés bizottságai megtárgyalták és változtatás nélkül javasolták a közgyűlés elé terjeszteni.

Megkérdezte, hogy van-e valakinek kérdése, hozzászólása.

Kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Szavazásra bocsátotta a határozati javaslatot.

A Szavazásnál 15 képviselő volt jelen. Az egyszerű szótöbbséghez 8 szavazat, a minősített szótöbbséghez 11 szavazat szükséges.

A közgyűlés 15 igen, egyhangú szavazattal a következő határozatot hozta:

43/2018. (XI.09.) KH

A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése az előterjesztés mellékletét képező 2019. évi belső ellenőrzési tervet elfogadja.

Határidő: 2018. november 9.

Felelős: dr. Szalay Zoltán jegyző

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

5.napirendi pont

Fertőd Integrált Településfejlesztési Stratégiája és Településfejlesztési Konceptiója, illetve Megalapozó vizsgálata.

Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Az előterjesztést a Területfejlesztési Bizottság megtárgyalta és változtatás nélkül javasolta a közgyűlés elé terjeszteni.

Megkérdezte, hogy van-e valakinek kérdése, hozzászólása.

Kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Szavazásra bocsátotta a határozati javaslatot.

A közgyűlés 15 igen, egyhangú szavazattal a következő határozatot hozta:

44/2018. (XI.09.) KH

1. A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése Fertőd Integrált Településfejlesztési Stratégiáját és Településfejlesztési Koncepcióját, illetve Megalapozó vizsgálatának tervezetét megismerte és – mivel az abban foglaltak nem ellentétesek a 2/2014.(II.14.) számon jóváhagyott Győr-Moson-Sopron Megye Területfejlesztési Koncepciójával valamint a 60/2014.(IX.26.) számon jóváhagyott Győr-Moson-Sopron Megye Területfejlesztési Programmal – a tervezetet jóváhagyásra javasolja Fertőd Város képviselő-testületének.

2. A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése felkéri elnökét, hogy a határozatot küldje meg Fertőd Város Önkormányzatának.

Határidő: 2018. november 9. – elfogadásra

2018. november 30. - megküldésre

Felelős : Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

6.napirendi pont

A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése és a Czinka Panna Roma Kulturális Egyesület közötti feladatellátási megállapodás megkötése.

Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Köszöntötte Jakus Lászlót, a Czinka Panna Roma Kulturális Egyesület elnökét.

Az előterjesztést a Nemzetiségi és Civil Kapcsolatok Bizottság, valamint az Ügyrendi Bizottság megtárgyalta és változtatás nélkül javasolták a közgyűlés elé terjeszteni.

Jakus László, a Czinka Panna Roma Kulturális Egyesület elnöke

Megköszönte, a megyei önkormányzatnak az együttműködést, és azt, hogy ez a megállapodás létrejöhet.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Megkérdezte, hogy van-e valakinek kérdése, hozzászólása.

Kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Szavazásra bocsátotta a határozati javaslatot.

A Szavazásnál 16 képviselő volt jelen. Az egyszerű szótöbbséghez 9 szavazat, a minősített szótöbbséghez 11 szavazat szükséges.

A közgyűlés 16 igen, egyhangú szavazattal a következő határozatot hozta:

45/2018. (XI.09.) KH

1./ A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése a megyében élő hátrányos helyzetű személyek esélyegyenlőségének javítása céljából - az előterjesztés mellékletét képező – ingyenes feladatellátási megállapodást köt a Czinka Panna Roma Kulturális Egyesülettel.

2./ A Czinka Panna Roma Kulturális Egyesület elnöke köteles évente beszámolni a megyei közgyűlésen a megállapodásban foglalt feladatok teljesítéséről.

3./ A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése felhatalmazza a közgyűlés elnökét a feladatellátási megállapodás aláírására.

Határidő: 2018. november 20. – a megállapodás aláírására

Felelős: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

7.napirendi pont

A Győr-Moson-Sopron Megyei Integrált Területi Program 3.6 változatának jóváhagyása.

Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Az előterjesztést a Területfejlesztési Bizottság megtárgyalta és változtatás nélkül javasolta a közgyűlés elé terjeszteni.

Megkérdezte, hogy van-e valakinek kérdése, hozzászólása.

Kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Szavazásra bocsátotta a határozati javaslatot.

A közgyűlés 15 igen, 1 tartózkodó szavazattal a következő határozatot hozta:

46/2018. (XI.09.) KH

A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése

- jóváhagyja a „Győr-Moson-Sopron Megyei Integrált Területi Program 2014-2020” (ITP) 3.6 változat című dokumentumot.
- felhatalmazza elnökét, hogy az elfogadásról szóló határozatot küldje meg a Pénzügyminisztérium TOP Irányító Hatósága részére.

Határidő: 2018. november 9.

Felelős: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

8.napirendi pont

Alapítványi támogatás.

Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Az előterjesztést a Területfejlesztési Bizottság megtárgyalta és változtatás nélkül javasolta a közgyűlés elé terjeszteni.

Megkérdezte, hogy van-e valakinek kérdése, hozzászólása.

Kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Szavazásra bocsátotta a határozati javaslatot.

A közgyűlés 16 igen szavazattal a következő határozatot hozta:

47/2018. (XI.09.) KH

1. A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése hozzájárul az alábbi alapítványok részére összesen 130 E Ft összegű támogatás átadásához.

- Testvériség Néptánc Alapítvány 100 E Ft
(A soproni Testvériség Német Nemzetiségi Néptánc együttes fennállásának 55 éves jubileumi évfordulóján történő megemlékezés alkalmából a rendezvény szervezési és lebonyolítási költségeihez történő hozzájárulás címén)
- Felpécért Alapítvány 30 E Ft
(Megyei Értékeink – Ballada és népdalkincseink vetélkedőt előkészítő pedagógusok munkájának elismerése.)

2. A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése felkéri Elnökét az alapítvány képviselőjével a támogatási megállapodás megkötésére.

Határidő: 2018. november 9.. - elfogadásra

2018. november 14.- aláírásra

Felelős: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

9.napirendi pont

Beszámoló a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról.

Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

A képviselők az előterjesztést megkapták. Megkérdezte, hogy van-e valakinek kérdése, hozzászólása.

Kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Szavazásra bocsátotta a határozati javaslatot.

A Szavazásnál 17 képviselő volt jelen. Az egyszerű szótöbbséghez 9 szavazat, a minősített szótöbbséghez 11 szavazat szükséges.

A közgyűlés 17 igen szavazattal a következő határozatot hozta:

48/2018. (XI.09.) KH

A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése a 35/2018. (IX.21.) KH, 36/2018. (IX.21.) KH, 39/2018. (IX.21.) KH végrehajtásáról szóló beszámolót tudomásul veszi.

Határidő: 2018. november 9.

Felelős: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

10.napirendi pont

A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat vagyonával való rendelkezés.

Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Z á r t ü l é s

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Nyilvános ülésen kihirdette, a közgyűlés zárt ülésen döntött arról, hogy a Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Győr Megyei Jogú Város Önkormányzatával egy ingatlan hosszabb távú bérbeviteléről szerződést kíván kötni.

11.napirendi pont

Interpellációk, kérdések.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Interpelláció, kérdés az szmsz-ben megjelölt határidőig nem érkezett.

12.napirendi pont

Tájékoztatók.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Megkérdezte képviselőtársait, van-e valakinek tájékoztatója.

Tájékoztató nem hangzott el.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Tájékoztatta a képviselőket, hogy a közgyűlés következő rendes ülés 2018. december 7-én lesz. A képviselők a közgyűlés 2019. évi munkatervéhez 2018. november 16-ig tehetnek javaslatot, az erről szóló tájékoztatást megkapták.

Egyéb hozzászólás nem hangzott el, megköszönte az ülésen való részvételt, és az ülést bezárta.

G y ő r, 2018. november 29.



Dr. Szalay Zoltán
megyei jegyző



Németh Zoltán
a közgyűlés elnöke